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APPROBATION DU PROCÈS-VERBAL 
DE LA SÉANCE DU 29 JUIN 2023

Aucune observation n’étant formulée, le procès-verbal 
du 29 juin 2023 est approuvé à la majorité, 2 contres et  
3 abstentions.

DÉNOMINATION DE VOIES : IMPASSE 
DES BOUVREUILS, RUE DE LA GAUTERIE 
ET IMPASSE DES LOISIRS

Le conseil municipal, après en avoir délibéré, et à l’unanimité, 
dénomme l’impasse des Bouvreuils, la rue de la Gauterie, 
l’impasse des Loisirs (plans consultables sur le site), autorise 
M. le Maire à procéder aux formalités nécessaires et signer 
tous les actes et pièces s’y rapportant.

DÉNOMINATION DE VOIES : 
IMPASSE DE LA BARBONNIÈRE

Le conseil municipal, après en avoir délibéré et à la majorité,  
2 abstentions, dénomme cette voie impasse de la Barbonnière 
(plan consultable sur le site), autorise M. le Maire à procéder 
aux formalités nécessaires et signer tout actes et pièces s’y 
rapportant.
Dénomination de voies : rue des Sorbiers, Impasse de la 
Charmille, Impasse des Alisiers, Impasse des Eglantiers.
Le conseil municipal, après en avoir délibéré et à l’unanimité, 
dénomme la rue des Sorbiers, l’impasse de la Charmille, 
l’impasse des Alisiers, l’impasse des Eglantiers, (plans 
consultables sur le site), autorise M. le Maire à procéder aux 
formalités nécessaires et signer tous les actes et pièces s’y 
rapportant.

ADMISSIONS EN NON-VALEUR
Le Conseil Municipal, après délibération et à l’unanimité, 
accorde la décharge de responsabilité au comptable du 
Trésor pour les montants précités.

REDEVANCE D’OCCUPATION DU DOMAINE 
PUBLIC COMMUNAL 2023 POUR LES OUVRAGES
 DE DISTRIBUTION DE GAZ NATUREL.

Le Conseil Municipal, après délibération et à l’unanimité, arrête 
le montant de la redevance d’occupation du domaine public 
communal par les ouvrages de distribution de gaz naturel 
à 444 € au titre de l’année 2023, donne délégation à M. le 
Maire pour recouvrer ladite somme auprès du concessionnaire 
concerné, GRDF.

PERSONNEL COMMUNAL
MODIFICATION TABLEAU DES EFFECTIFS
CRÉATION EMPLOI PERMANENT

Le Conseil Municipal, après délibération et à l’unanimité, 
supprime à compter du 1er janvier 2024 :
• 1 poste d’Adjoint d’Animation Territorial à temps  

non-complet à 21,07 heures hebdomadaires
• 1 poste d’Adjoint d’Animation Territorial à temps  

non-complet à 25.64 heures hebdomadaires
• 1 poste d’Adjoint d’Animation Territorial à temps  

non-complet à 3.48 heures hebdomadaires

Crée à compter du 1er janvier 2024 :
• 2 postes d’Adjoint d’Animation Territorial à temps  

non-complet à 10 heures
• 2 postes d’Adjoint d’Animation Territorial à temps  

non-complet à 15 heures hebdomadaires, précise que les 
crédits seront inscrits au BP 2024.

COMPTE RENDU DES DÉCISIONS PRISES 
PAR LE MAIRE SUR DÉLÉGATION DU CONSEIL

Décision DC2023-16 : attribution lot n° 1 et lot n° 3 : 
consultation acquisition véhicules à la société DIFATLANTIC 
à Gorges
Décision DC2023-17 : attribution marché maîtrise d’œuvre 
Rénovation Energétique complexe Les Nouëlles au Bureau 
d’Etudes À PROPOS ARCHITECTURE.

PRÉSENTS : 
Richard ANTIER, Sabrina BONNEAU, Pierre-
Yves CHARPENTIER, Céline CORBET, Gildas 
COUE, Saïd EL MAMOUNI, Damien FLEURANCE, 
Nathalie GOHAUD, Mickaël GIBOUIN, Stéphane 
MABIT, Jacques MONCORGER, Sylvie RATEAU, 
Christophe RICHARD, Christophe ROBINEAU, 
Jacques ROUZINEAU, Stéphanie SAUVETRE et 
Vincent VIAUD.

EXCUSÉS :  
• Yolande GUERIN qui a donné pouvoir à Stéphane MABIT
• Nathalie LE GALL qui a donné pouvoir à Sylvie RATEAU
• Philippe BUREAU qui a donné pouvoir à Damien FLEURANCE
• Myriam TEIGNE qui a donné pouvoir à Christophe RICHARD
• Patricia TERRIEN qui a donné pouvoir à Stéphanie SAUVETRE
• Philippe LE LOUARN

PRINCIPAUX POINTS ABORDÉS 
AU CONSEIL MUNICIPAL DU 5 OCTOBRE 2023 

Est nommé secrétaire : Sylvie RATEAU

Directeur de publication : Christophe RICHARD, Maire • Coordination de publication : Myriam TEIGNÉ, Adjointe à la Communication. 
Rédaction : Service Communication • Conception et impression : Imprimerie Planchenault

Les personnes qui souhaitent  
recevoir le bulletin municipal par mail uniquement 

sont invitées à contacter la mairie  
pour se faire connaître.

POUR LA VIE LANDRÉENNE
DE JANVIER 2024

TRANSMETTEZ VOS ARTICLES  
AVANT LE JEUDI 7 DÉCEMBRE

Par mail : communication@le-landreau.fr
Protection des données personnelles : Conformément à la loi 
«Informatique et Libertés», vous disposez d’un droit d’accès, 
de modification et de suppression des données qui vous 
concernent (Loi du 6 janvier 1978 Informatique et liberté). Pour 
l’exercer, vous pouvez contacter l’Hôtel de Ville du LANDREAU.
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DÉRATISATION
Permanence mardi 5 décembre,  

de 9 h à 12 h à l’Hôtel de Ville.

VIGILANCE ARNAQUE 
AUX CALENDRIERS

Du démarchage abusif est constaté chaque année. 
Plusieurs individus tenteraient de vendre des calen-
driers. Un appel à la vigilance est de rigueur.
Comment ne pas se faire arnaquer ?
La communauté de communes donne quelques 
conseils pour ne pas se faire arnaquer.
« Demandez à voir la carte professionnelle, vérifiez le 
logo officiel de l’institution citée, ne pas faire entrer 
chez soi un inconnu et contactez la gendarmerie en 
cas de « visite similaire » pour signaler les faits. »

LES ENFANTS DECORENT LA RUE !
La Commune va installer des sapins de Noël dans 
les rues du bourg.
Le mercredi 13 décembre les enfants sont invités 
à décorer ces sapins avec leurs créations.

Rendez-vous vers 15 h à la Grange 
de l’Hôtel de Ville, pour un 

départ encadré par des élus 
et des parents disponibles.
Un goûter clôturera cet 
après-midi créatif.

URBANISME 

>  DÉPÔT DE DEMANDES  
DE DÉCLARATIONS PRÉALABLES

LANOE Christophe – 9 rue Fanny Pecot 
Division en vue de construire
VINCENT Joseph – 31 rue de Bellevue 
Division en vue de construire
EDF ENR Benjamin DECLAS – 1 La Bossardiere 
Installation de panneaux photovoltaïques
DOISNEAU Florent – 8 rue des Taillandiers 
Construction d’une clôture en bois démontable
EON Jacky – 24 rue de Racapé 
Clôture habillage d’un mur existant
MOREAU Pierre – 7 Le Châtelier 
Pose de panneaux photovoltaïques
LE NOC Reunan – 113 La Gauterie 
Construction d’un abri de jardin
PIOU Samuel – 12 La Sauvagère 
Installation de panneaux grillages rigides avec occultant
MORVAN TOM ISAIE Celestin – 25 La Masure 
Travaux sur construction existante

>  DÉPÔT DE DEMANDES  
DE PERMIS DE CONSTRUIRE

COULAUX Clément – rue du Paradis 
Nouvelle construction
GASNIER Dylan – 16 rue des Rouges Gorges 
Deux agrandissements sur la résidence principale, 
une terrasse et une clôture 
LY Tony – 13 la Giraudière 
Transformation d’un local agricole en habitation

Ces déclarations préalables et permis de construire 
ont fait l’objet d’un dépôt au service Urbanisme en 
vue de leur instruction et de la prise de décision par 
Monsieur le Maire.

NAISSANCES
Jonah GÂCHOT LEROY 
Né le 31 octobre - 6, La Guittière
Ayden MONDON 
Né le 3 novembre - 6, Résidence La Tricotaine 
Gabin BONNET 
Né le 4 novembre - 4, rue des Vignes
Lexya LE BOULICAUT
Née le 8 novembre - 1 rue de Caducée

DÉCÈS
Marcel LIEVRE 
21/07/1936 – 29/09/2023 - 10, rue de Racapé
François LOIRET 
08/09/1949 - 27/10/2023 -10, Le Bas Planty 

RECENSEMENT CITOYEN OBLIGATOIRE
À 16 ANS POUR LA JOURNÉE
DEFENSE ET CITOYENNETÉ

Les jeunes (filles et garçons) qui ont eu 16 ans sont 
invités à se faire recenser au secrétariat de l’Hôtel 
de Ville (avec carte d’identité et livret de famille).
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TITRE TITRE TITRE

Nous avons accueilli Floriane pendant 2 semaines en octobre. À cette occasion, nous lui avons 
proposé de rédiger un article relatant son stage pour « la Vie Landréenne ». Elle a aussi filmé 
une visite des nouveaux locaux de la bibliothèque. Pour les découvrir, rendez-vous sur les 
pages Facebook et Instagram de la bibliothèque. Merci Floriane !

Bonjour je suis Floriane Fleurance, élève au lycée 
de Briacé en 1re SAPAT (Services à la Personne et 
Aux Territoires).
J’ai réalisé mon stage territoire d’un mois à l’Hôtel 
de ville du Landreau dans différents services.

J’ai pu y effectuer du travail administratif, de l’accueil 
physique et téléphonique pour renseigner ou orienter 
le public vers le service concerné. J’ai pu participer 
à différentes tâches comme : des inscriptions et des 
vérifications pour le repas des aînés au CCAS (Centre 
Communal d’Action Sociale), réaliser du pointage RH 
(gestion des Ressources Humaines), trier le courrier, 
les instances dépassées à l’agence postale, rechercher 
des informations avec la police municipale, participer 
à la réalisation de la Vie Landréenne du mois de 
décembre avec le service communication.

ON EN PARLE

Horaires d’ouverture de la bibliothèque :
Mercredi : 10h30-13h00 
 14h00-18h30
Vendredi : 15h30-19h00
Samedi : 10h30-13h00
Dimanche : 10h30-11h30 (sauf 24 et 31 décembre)

La bibliothèque sera ouverte aux horaires habituels 
pendant les vacances scolaires mais sera fermée 
les dimanches 24 et 31 décembre. Belles fêtes de 
fin d’année à vous !

J’ai découvert également les coulisses de la biblio-
thèque. J’ai participé au rangement des livres, au 
bulletinage (l’enregistrement des numéros de maga-
zines sur la base de données de la bibliothèque et leur 
attribuer un code-barres, sans oublier le tampon de 
la bibliothèque), au ré-étiquetage des mangas ados. 
J’ai aussi découvert le circuit du livre : réceptionner 
les commandes sur le logiciel, poser le tampon de 
la bibliothèque sur les livres, écrire les cotes (c’est 
l’adresse du livre dans la bibliothèque), poser les 
étiquettes. Sans oublier l’accueil du public pendant 
les permanences : enregistrer les retours de livres 
ou bien ceux empruntés et renseigner les usagers 
pour répondre aux différentes demandes.

Je tenais à remercier Monsieur le Maire, Mesdames 
BIRAUD, BERTIN, NAELS, BRUNELLIERE, RETAIL, 
PILARD et GAULT, ainsi que messieurs ROY et 
HELENE, pour m’avoir accueillie à l’occasion de 
mon stage et de m’avoir confié ces missions.
Si le fonctionnement d’une mairie ou d’une biblio-
thèque vous intéresse, venez faire un stage !
C’était une expérience enrichissante !
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DISPOSITIF « ARGENT DE POCHE » / ÉDITION 2024
Si vous êtes intéressés par le dispositif, il est encore 
temps de venir vous renseigner auprès de Bérengère.

Pour rappel ce dispositif, mis en 
place en 2021, a été réfléchi et mis 
en place conjointement par les 
élus de la commission jeunesse et 
Bérengère LABEYRIE, animatrice 
jeunesse.
Les objectifs du dispositif sont de 
permettre aux jeunes Landréens de 
participer à la vie de la commune, 
de valoriser leurs actions, mais 
aussi de gagner de l’argent par 

eux-mêmes et pour eux-mêmes.
Cela donne aussi aux jeunes l’occasion de se fami-
liariser avec le monde du travail.
Petit rappel sur les conditions pour pouvoir être éli-
gible et participer au dispositif « argent de poche » :
• Être habitant du LANDREAU,
• Avoir plus de 16 ans et moins de 18 ans au premier 

jour du chantier,
• Remplir et rapporter un dossier de candidature (qui 

est à retirer à l’Antre Potes auprès de Bérengère).
Les dossiers sont à retirer et à retourner à L’Antre 
Potes, les mercredis de 14 h à 17 h 30 ou du 2 au 
5 janvier de 14 h à 19 h.

Les inscriptions sont ouvertes jusqu’au 12 janvier 
2024.
Pour tous renseignements n’hésitez pas à contacter 
Bérengère LABEYRIE au 02 40 06 46 12 ou par mail : 
animation.jeunesse2@le-landreau.fr.

APEL - SAINTE MARIE

L’ensemble des membres de l’APEL souhaite 
remercier tous les participants de notre bel évè-
nement CHOUCROUTE – PAELLA qui s’est déroulé 
le samedi 25 novembre !

Grâce à l’ensemble des commandes, nous avons pu 
obtenir un beau bénéfice qui servira à l’école. Merci 
à tous ceux qui ont passé commande et contribué à 
cet évènement. Les enfants pourront ainsi bénéficier 
de plus de budget pour les différents projets péda-
gogiques que nos « superbes maîtresses » mettent 
en place dès qu’elles le peuvent, merci à elles !

Un grand merci également à nos partenaires : Charcu-
terie PAILLOU, Traiteur BODET et notre Boulangerie 
MOREAU. Tous les ans, nous pouvons compter sur 
eux, les préparations sont toujours aussi bonnes, des 
produits frais qui éveillent à chaque fois nos papilles…

La fin d’année 2023 arrive à grands pas, la Team APEL 
vous souhaite de belles fêtes de fin d’année et de 
chouettes moments de partage avec vos proches…

Dès début 2024 nous vous retrouverons pour de 
nouvelles aventures…

Rendez-vous le samedi 27 janvier aux portes 
ouvertes de l’école !

À très vite.
L’équipe APEL
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ÉCOLE SAINTE MARIE

VISITE DE LA FERME DE LA GALAXIE
La classe de CP/CE1 a participé à des ateliers de 
découverte autour de la ferme de la Galaxie du 
Loroux-Bottereau en partenariat avec le lycée Briacé. 
Pour l’occasion, les lycéens avaient préparé 5 ateliers 
ludiques pour permettre à nos jeunes écoliers de 
suivre le parcours de la chèvre « Gribouille », de son 
cycle de vie à la vente des fromages, en passant par 
son alimentation, la traite et la transformation du lait 
en fromage.
Merci à Monsieur Letourneux de nous avoir accueillis si 
gentiment dans sa ferme et merci aux élèves de Briacé 
de nous avoir préparé ses ateliers autour de la chèvre.

PARCOURS DE LA FLAMME OLYMPIQUE
À l’occasion des Jeux Olympiques et Paralympiques 
2024, les Établissements Catholiques du Vignoble 
Nantais (ECVN) ont organisé un évènement collectif 
du lundi 9 octobre au mardi 17 octobre 2023 autour 
du parcours de la flamme olympique, pour faire 
vivre aux élèves, tous niveaux confondus, toutes 
les dimensions du sport : engagement, excellence, 
égalité, respect, amitié, inclusion et partage.
À cette occasion, les élèves du primaire, du collège et 
des lycées du secteur sud Loire, ont réalisé une course 
à pied en relais qui partait d’une école de départ vers 
une autre école d’arrivée en transportant la flamme 
olympique. Ils étaient accompagnés de l’association 
« Courir Avec » qui a permis à des jeunes porteurs 
de handicap de participer grâce à une goélette.

CÉRÉMONIE D’OUVERTURE DES JO
L’école Ste Marie ayant reçu 
la flamme olympique en pro-
venance de La Remaudière, a 
transmis à son tour la flamme à 
La Chapelle Heulin. Les élèves 
ont donc profité du passage 
de la flamme au Landreau 
pour organiser leur cérémonie 
d’Ouverture des JO 2024 ! Chaque classe a symbo-
liquement effectué un parcours au sein de l’école 
pour se transmettre la flamme de classe en classe 
puis les élèves des 5 classes ont décoré les 5 anneaux 
olympiques avec leurs mains.

CHALLENGE UGSEL DES CM1/CM2
En octobre, les élèves de la classe de CM1/CM2 ont 
participé au challenge sportif organisé par l’UGSEL44 
pour le cycle 3 à Carquefou. Lors de cette journée, 
les élèves ont pu découvrir de nouveaux sports et 
ont été sensibilisés au handisport comme le volley 
assis, représenté par le club amateur des Neptunes 
de Nantes Volleyball.

DATES À RETENIR
Portes Ouvertes de l’école : samedi 27 janvier 2024 
de 10 h à 12 h
Pour inscrire votre enfant à l’école Ste Marie, merci de 
contacter la cheffe d’établissement, Peggy LAURENT 
par mail : ec.landreau.ste-marie@ec44.fr ou par 
téléphone au 02 40 06 43 23 (journée de décharge 
le jeudi).

DATES MATINÉES TRAVAUX DE L’ÉCOLE
Si vous souhaitez venir nous donner un petit coup 
de main pour effectuer des travaux d’entretien à 
l’école, nous vous accueillerons avec plaisir lors de 
nos matinées travaux programmées les 9 décembre, 
24 février, 9 mars, 1er juin (jardinage, taille, élagage, 
peinture, petit bricolage, etc.) Tout le monde est le 
bienvenu !

Peggy LAURENT, Cheffe d’établissement
École Ste Marie - 15 rue des Moulins 44430 Le Landreau

02 40 06 43 23
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ÉCOLE LA SARMENTILLE

LES INSCRIPTIONS  
POUR LA RENTRÉE 2024 SE PRÉPARENT

Les enfants nés en 2021 peuvent être inscrits dès à 
présent à l’école pour leur rentrée en petite section 
de maternelle de septembre 2024.
Si vous êtes concernés, merci de contacter l’école 
La Sarmentille par téléphone ou par mail. 
Pour prendre rendez-vous dès maintenant pour un 
premier contact. Une matinée de visite et d’échange 
avec l’équipe enseignante sera mise en place au 
printemps pour préparer cette rentrée importante. 
La directrice, Mme Fontaine, est disponible pour tout 
renseignement.

RETOUR À LA PISCINE DIVAQUATIC
Après deux ans de natation à la piscine de Vallet 
en raison des travaux de celle du Loroux-Bottereau, 
les élèves de l’école La Sarmentille retrouvent le 
complexe Divaquatic complètement rénové pour 
leurs cycles Natation. Les 6 classes d’élémentaire 
(tous les élèves du CP au CM2) s’y rendront pour un 
cycle de 8 ou 10 séances dans le cadre d’un nouveau 
système : « les stages massés ». Les classes vont à la 
piscine 2 fois par semaine sur 4 ou 5 semaines pour 
un apprentissage plus condensé et plus efficace. 
Les cours ont débuté en novembre pour les deux 
premières classes : les CE1/CE2 et les CE2/CM1.

SORTIE NATURE AU MARAIS DE GOULAINE
En novembre, les classes du CP au CM2 se sont 
rendues à Haute-Goulaine, à la Maison Bleue. Située 
au pont de l’Ouen, c’est un lieu d’accueil, d’infor-
mation et d’éducation sur le marais de Goulaine.
La visite de ce site remarquable à proximité de 
l’école est proposée plusieurs fois au cours de la 
scolarité des enfants, en lien avec le programme 
de sciences, les animations mises en place par les 
animateurs du site et les enseignants permettent 
aux élèves d’acquérir une meilleure connaissance 
de leur environnement naturel proche et de faire 
émerger un comportement plus respectueux de 
l’environnement. C’est aussi une occasion en or de 
mettre en pratique très concrètement les notions 
vues en classe (lecture de paysages, cycle de l’eau, 
classification des animaux, caractéristiques du monde 
animal et des végétaux…).

Sur place, cette année, les classes ont travaillé sur la 
faune et la flore du marais. Les élèves ont cherché, 
tels des enquêteurs, avec leurs boîtes et leurs loupes, 
les petites bêtes qui vivent autour du marais et 
(re) découvert la notion de la chaîne alimentaire et 
d’écosystème.
De belles matinées qui nous ont permis de voir 
ou revoir ces merveilleux paysages du marais de 
Goulaine en saison automnale.

Stéphanie Fontaine
Directrice de l’école publique La Sarmentille

2, rue des Ecoles - 44430 Le Landreau
ce.0440579r@ac-nantes.fr

Tel. : 02 40 06 44 00
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APEEP LA SARMENTILLE
Rendez-vous à ne pas manquer : l’APEEP lance son 
premier loto le samedi 10 février 2024 à la grande 
salle des Nouëlles !
Ouvert à tous !
• Élèves, parents, personnels de La Sarmentille
• Tous les landréens et landréennes
• Tous les habitants des communes alentour et 

au-delà !
Prix des cartons attractifs - présence d’un coin res-
tauration et d’un bar - nombreux lots à gagner.
Venez nombreux, pour profiter d’une soirée conviviale !

Nous profitons de cette occasion pour rappeler que 
l’APEEP est l’association des parents d’élèves de 
l’école de La Sarmentille. Nous organisons plusieurs 
actions au cours de l’année dont ce premier loto et 
la fête de l’école, afin de récolter des fonds qui sont 
ensuite destinés à aider au financement de projets ou 
d’activités pédagogiques (sorties scolaires ; réamé-
nagement de la cour de récréation…) de l’école.

À bientôt pour d’autres nouvelles et projets !
L’équipe de l’APEEP La Sarmentille
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TITRE

SOUS TITRE
Article

MARCHÉ DE NOEL
Pour la toute première fois, le Club de Rugby du 
Landreau a voulu se lancer et organiser son premier 
marché de Noël le 3 décembre de 10 h à 17 h au 
Terrain de rugby, Rue des Sports.

Nous avons à cœur de mettre nos partenaires en 
avant, faire vivre le club et apporter à nos jeunes un 
peu de magie durant une journée. Durant celle-ci, 
nous aurons des exposants, chocolat chaud, vin 
chaud, canon à neige, restauration le midi, stand de 
churros et barbe à papa…

De 10 h à 11 h 30 il y aura l’entraînement des joueurs 
du V que vous pourrez découvrir, tout en profitant 
du marché de Noël.

Toute l’équipe vous souhaite de passer de belles 
fêtes de fin d’année.

ATTENTION 
QUALITÉ
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LES BARONNEURS

Pendant les vacances d’octobre à La Feuille, un public nombreux a pu déguster la recette maléfique « Prome-
nons-nous  dans l’effroi », à base de personnages horrifiques, de fantômes, poupées, peluches inquiétantes etc., 
accompagnée d’histoires qui font peur. Cette animation, a été concoctée par les jeunes de l’Antre Potes, les 
enfants du centre aéré et en partenariat avec la Bibliothèque. Elle a connu un franc succès notamment le 
soir d’Halloween où nous avons compté plus de 200 passages. Nous remercions particulièrement l’équipe 
de l’Antre Pote et les jeunes qui se sont beaucoup investis, sans oublier bien sûr le soutien de la Mairie du 
Landreau.

ET MAINTENANT 2024 !
Nous profitons de cet encart pour vous annoncer la tenue de notre assemblée générale, le vendredi 8 décembre 
à 19 h, au local « La Feuille », place André Ripoche.

Nous évoquerons les projets pour 2024, l’expo immersive 4, Halloween 2…

Si, comme nous le montrent les retours des enseignants, enfants, adultes, vous pensez aussi qu’un lieu de 
découverte et de partage artistique au Landreau, est une opportunité rare dans une commune, venez nous 
aider à faire vivre le projet, et à le faire grandir. Nous comptons sur vous et vous rappelons qu’il est possible 
à tout moment de rejoindre l’équipe dynamique et sympathique de La Feuille. L’engagement est à la libre 
disponibilité de chacun.

À bientôt !
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SPORT

11

SECTION LOIRE-DIVATTE
(Sauts, Lancers, Sprints, Marche athlétique, Demi-fond, 

Course hors stade, Trail & Marche nordique)

ATHLÉTISME
La saison hivernale est bien commencée
22 octobre 2023, Participation au meeting de Marche 
et de lancers à Ancenis ; 13 podiums pour la section 
puis, 17 décembre 2023, Meeting Indoor RCN au 
stade Pierre QUINON à Nantes
Cross-country, Le début de la saison est le 
12 novembre avec le cross de Couëron ;  le 
10 décembre cross à La Chapelle sur Erdre ; les 
championnats départementaux sont programmés 
pour le 7 janvier 2024

RUNNING
De nombreux trails en cours.
Une landréenne, de notre section, a participé à la 
mythique course de la Réunion « La Diagonale des 
Fous » ; le départ était le 19 octobre ; 165 km avec 

10 000 m de dénivelé + ; elle est « finisher » après 
59 heures de course.
Un second athlète, de notre section, a participé à 
« l’Ultra des Templiers » en octobre, 102 km avec 
4 420 m de dénivelé positif ; il courait pour  
« AOPA » association pour les enfants atteints d’un 
cancer ; Finisher également.

MARCHE NORDIQUE
Grande proposition de divers créneaux et de lieux 
dont 4 créneaux pour RCN Loire Divatte.
Samedi 9 décembre 2023, le RCN Loire-Divatte 
participe au Téléthon ; RDV au Loroux-Bottereau à 
9 h 15 à la Tannerie ouvert à tous).

ORGANISATION DE LA SECTION
Samedi 2 décembre 2023 (toute la journée) orga-
nisation du Championnat interclubs EVEIL ATHLE/
POUSSINS salle du Paladin à St Julien-de-Concelles ; 
nous attendons environ 100 enfants le matin et idem 
l’après-midi, n’hésitez pas à venir les encourager.

Pour plus de renseignements :
Yveline AGASSE Présidente de la section RCN LD 
(coordonnées voir site rcnantais.fr ; section RCN 
Loire-Divatte)
Le RCN Loire-Divatte souhaite de très belles fêtes 
de fin d’année, à tous
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AU LLH L’ARBITRAGE 
EST UNE HISTOIRE DE FORMATION

Au Club de hand du Landreau, l’arbitrage a 
toujours eu une part importante dans les projets 
du club.
Aujourd’hui les arbitres représentent  
22 licenciés sur 206, dont 18 répartis dans  

6 équipes jeunes (U12M, U13F, U14M, U16M, U17F, 
U19M).

La volonté du club est de susciter des vocations dès le 
plus jeune âge. Pour y parvenir, les jeunes sont initiés lors 
de leurs entraînements à arbitrer les oppositions entre eux.
Puis, ceux motivés sont repérés. Alors ils commencent leurs 
cursus de formation par l’arbitrage des tournois écoles de 
hand (5-8 ans). Ces tournois sont pour eux une véritable 
initiation à l’arbitrage et la première étape de leur cursus 
de formation.
En grandissant et au fil de leur progression handbalistique, 
les arbitres landréens font respecter les règles de leur sport 
et s’affirment en tant que personne lors des différents matchs 
d’équipes jeunes (de U10 à U17F).
Ils peuvent alors entraîner leurs qualités de sportif, de péda-
gogie et affirmer leur caractère et leur confiance en soi.
Le cursus de formation se poursuit également en dehors 
du club avec des formations organisées par le comité de 
Loire Atlantique lors des vacances scolaires. En fonction 
de l’âge et du niveau des jeunes, le comité met en place 
des formations théoriques et pratiques ayant pour objectif 
de se perfectionner et de se retrouver entre arbitres pour 
échanger sur leurs vécus, leurs doutes ainsi que sur les 
nouvelles règles.
Pour les arbitres les plus motivés, il sera alors possible de 
monter en grade et d’arbitrer des matchs dans les clubs 
voisins.
Au Landreau, nous avons la chance d’avoir 2 paires d’arbitres 
qui dirigent des rencontres à l’extérieur :
• Antoine RIALLAN et Liam GUITTON. En plus d’êtres joueurs 

U19, ils officient les week-ends sur des rencontres de U17 
masculines régionales notamment.

• Gaëtan ROYER et Mathéo LIMOUSIN officient sur des 
rencontres de seniors masculins région ou de prénatio-
nales féminines.

Sur le mois de novembre 2023, c’est 9 arbitres du club qui 
ont été formés (3 U16, 2 U19 et 2 seniors).
L’arbitrage au LLH a de beaux jours devant lui et nous 
sommes toujours prêts à accueillir de nouveaux volontaires.
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UNE HISTOIRE DE 
FAMILLE(S)
The Maple Shop, c’est une 
histoire de famille(s). La nôtre 

(Solenn, Alexandre, Lenny et 
Abel) et la vôtre.

Nous avons emménagé au Landreau en 
janvier 2016.
Et nous avons lancé la 
société en mars 2023 en 
faisant quelques présen-
tations physiques (portes 
ouvertes et marchés) et 
le site internet a été mis 
en ligne fin juillet.

DES SOLUTIONS POUR VOTRE FAMILLE
La naissance de The Maple Shop
Le développement personnel et les outils d’aide de 
gestion du quotidien permettent de retrouver un 
équilibre, de se sentir moins stressé et d’avoir ainsi 
plus de bons moments en famille.
Mon objectif : proposer des solutions et des idées, 
en particulier aux familles où il y a des enfants à 
particularités (qui ne rentrent pas dans les cases, 
comme la nôtre).
Nous avons choisi le nom « The Maple Shop », car 
nous travaillons avec des fournisseurs français et qué-
bécois, souvent en avance sur les besoins des enfants 
à particularités et sur le développement personnel.

Les produits sont sélectionnés et testés par notre 
famille selon plusieurs critères :
• Utilité, praticité, bon pour le développement.

Pour les jeux nous nous tournons autant que 
possible vers des jeux en bois ou en matières 

recyclées/recyclable. Certains sont fabriqués 
et/ou assemblés en ESAT. Nous avons des 
livres, des jeux et jouets, des tableaux de 
tâches, des cartes et affiches émotions.

Notre activité principale est la vente, bien sûr le 
conseil va avec si besoin. Nous utilisons la plupart 

des produits et je gère et j’expédie moi-même chacune 
de vos commandes.
The Maple Shop est principalement présent en ligne 
mais nous aimons faire des portes ouvertes (et nous 
espérons faire des marchés).
Concernant nos évènements sur Le Landreau :
Le dimanche. 3 décembre, marché de Noël sur le 
terrain de rugby du Landreau de 10 h à 17 h.
Vous pourrez aller lire notre histoire sur notre site 
en bas de la page d’accueil et sur la page à propos.
Notre site est : www.themapleshop.fr Nous sommes 
aussi présents sur Facebook et Instagram.
Mme Gouraud Solenn, présidente et fondatrice « The 
Maple Shop »

Z        M

FLASH BACK 11 NOVEMBRE 2023

11 novembre : les membres de l’Union Nationale des Combattants,  
les élus du Conseil Municipal et du Conseil Municipal des Enfants ont partagé ce temps de mémoire.

« Souvenons-nous des tranchées, des boues putrides,

Où les soldats vivaient, souffraient dans un monde morbide.

Les gaz toxiques, les obus, les cris de terreur,

La Première Guerre, un enfer, où chaque jour était une épreuve d’horreur.

N’oublions pas les femmes et les enfants, dans l’ombre,

Qui ont porté un fardeau silencieux, dans un monde sans nombre.

Les femmes, vaillantes et fortes, ont travaillé sans répit,

Dans les usines, les hôpitaux, elles ont tout donné, sans limite.

Les enfants, innocents et curieux, ont grandi dans l’incertitude,

Leurs rires étouffés par les cris de la guerre, une dure inquiétude.

Ils ont vu les êtres chers partir au front, avec courage,

Et ont appris à vivre avec le manque, en cette période de sombre orage.

L’Armistice a mis fin à la guerre, le monde a trouvé la paix,

Mais nous n’oublions pas les horreurs, les souffrances, les combats à jamais.

Le 11 novembre, jour de mémoire, nous réfléchissons et prions,

Pour que la paix prévale toujours, sur cette terre que nous partageons. »

(Poème auteur inconnu)

Le 11 novembre n’est plus seulement une 
date. C’est devenu le rassemblement de 
tous les Français.

C’est le 11 novembre 1920, quand le 
soldat inconnu est porté sous l’Arc de 
Triomphe, pour ne jamais oublier le prix 
de la Victoire.

C’est le 11 novembre 1923, quand André 
Maginot allume la Flamme, présence 
vivante du souvenir des morts. Une 
flamme qui ne s’est plus jamais éteinte 
depuis.

C’est le 11 novembre 1940, quand, dans le désarroi des consciences, les 
lycéens et les étudiants de Paris font de la flamme un symbole de résistance.

C’est le 11 novembre 1943, quand les résistants de l’Ain devancent la Libération 
en défilant dans Oyonnax.

C’est aussi le 11 novembre 1944, quand la France retrouve le droit de célébrer 
la victoire.

 « Aujourd’hui la flamme brille sous l’Arc de Triomphe depuis 100 ans durant 
lesquels les Français n’ont jamais cessé de clamer :

Vive la République !

Et vive la France ! »
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Déc. 2023

REJOIGNEZ-NOUS SUR FACEBOOK
en likant la page Facebook de « La Communauté de communes Sèvre & Loire ».

Ne ratez plus rien ! ACTUS, HORAIRES, INFOS, ÉVÉNEMENTS, PHOTOS, VIDÉOS, ÉQUIPEMENTS...

la lettre d’infos mensuelle de la Communauté de communes Sèvre & Loire

LIEU D'ACCUEIL ENFANTS-PARENTS (L.A.E.P)

PAPOTE & PARTAGE

ENFANCE & PARENTALITÉ

Déc   . 2023

Qu'est ce qu'un LAEP ?
Le L.A.E.P est un lieu ludique de rencontres et 

d’échanges qui accueille de manière gratuite, 

anonyme et sans inscription les futurs parents, les 

parents ou adultes référents accompagnés de leurs 

enfants de moins de 6 ans. 

Chacun peut venir librement pour passer un moment 

privilégié avec son jeune enfant, rencontrer et 

échanger avec d’autres parents, partager avec des  

personnes formées à la posture d'accueillant sur des 

questionnements, des problématiques parentales.

C’est pour les enfants…un espace de jeux, de 

découvertes, de rencontres avec d’autres enfants.

C’est pour les adultes…un espace pour faire une 

pause, échanger, observer, se questionner.

Les permanences à 
compter de janvier 2024
Les permanences sont gratuites, vous arrivez et vous 

repartez librement.

L.A.E.P Le Loroux-Bottereau :  
Salle Frédéric Praud
Rue du Square
Les mercredis de 9h30 à 11h30

L.A.E.P Le Landreau :
Pôle enfance
2 La Brilletière
Les jeudis & vendredis de 9h30 à 11h30

L.A.E.P Vallet :
Multi-accueil La Maison des doudous

2 rue Saint-Michel
Les samedis de 9h30 à 11h30

MATINÉES DE MOTRICITÉ

Rejoignez-nous !
Vous connaissez le territoire Sèvre & Loire, son 

patrimoine naturel et historique, son tissu économique  

dynamique et la convivialité de ses habitants ? Venez 

œuvrer pour le territoire Sèvre & Loire de demain. 

Nous avons besoin de vos talents, rejoignez-nous !

270 collaborateurs s’engagent et œuvrent au 

quotidien pour développer, gérer et animer avec 

conviction et sens du service public, les projets de la 

communauté de communes décidés par les élus.

Nous recherchons

• Aides à domiciles
• Agent d'entretien Piscines
• Accompagnateurs de car

      

Vous êtes parent d'un enfant de moins de 4 ans ?

LE RELAIS PETITE ENFANCE VOUS PROPOSE :

– de venir vivre un moment privilégié avec votre 

enfant,
– de rencontrer d’autres parents, d’autres enfants et 

des animatrices du relais petite enfance

Informations pratiques :

Mercredi 13 décembre  de 
9h30 à 11h30
Salle Frédéric Praud – rue 
du Square – 44430 
Le Loroux Bottereau

Gratuit sans inscription 

EMPLOI

LIEU D'ACCUEIL ENFANTS-PARENTS (L.A.E.P)PAPOTE & PARTAGE

Déc   . 2023

ÉNERGIE
BALADE THERMIQUE

HABITAT

Rejoignez-nous !
Vous connaissez le territoire Sèvre & Loire, son patrimoine naturel et historique, son tissu économique  dynamique et la convivialité de ses habitants ? Venez œuvrer pour le territoire Sèvre & Loire de demain. 

Nous avons besoin de vos talents, rejoignez-nous !
270 collaborateurs s’engagent et œuvrent au quotidien pour développer, gérer et animer avec conviction et sens du service public, les projets de la communauté de communes décidés par les élus.

Nous recherchons
• Aides à domiciles• Agent d'entretien Piscines• Accompagnateurs de car
      

DÉCOUVREZ LA FACE CACHÉE DES FAÇADES POUR COMPRENDRE COMMENT LA CHALEUR S’ÉCHAPPE DES HABITATIONS !

Équipé d’une caméra thermographique, un conseiller France Rénov’ vous accompagne  dans une balade nocturne. Cette caméra capte les déperditions d’énergie des bâtiments pour comprendre l’intérêt d’une bonne isolation et découvrir les solutions de rénovation.
Mercredi 20 décembre de 18h à 20h – Espace F.Praud- 50 Impasse de la Piscine, Loroux-BottereauAtelier gratuit et ouvert à tous.
PENSEZ À VOUS INSCRIREpcaet.cc-sevreloire.fr

Informations pratiques :
Mercredi 13 décembre  de 9h30 à 11h30
Salle Frédéric Praud – rue du Square – 44430 
Le Loroux Bottereau

Gratuit sans inscription 

EMPLOI

NOUS VOUS SOUHAITONS DE BELLES FÊTES DE 
FIN D'ANNÉE
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PETITES ANNONCES

FÊTES DE FIN D’ANNÉE
Les fêtes de fin d’année approchent !
Claire et Christian vous proposent leurs services pour vos repas de fêtes :
Petits fours apéritifs maison, baguettes apéritives diverses…

Pains et pâtisseries pour vos repas de fête. (Pains spé-ciaux et bûches traditionnelles ou bûches glacées de fabrication artisanale et maison)
Chocolats maison, pâtes de fruits maison et confiseries diverses…

LES COMMANDES SERONT PRISES  JUSQU’AU MERCREDI 20 DECEMBRE.Le magasin sera ouvert les : 
Dimanche 24 décembre de 7 h 30 à 13 h. 
Lundi 25 décembre de 7 h 30 à 12 h 30. 
Dimanche 31 décembre de 7 h 30 à 13 h.Magasin fermé les : 
Mardi 26 et mercredi 27 décembre. 
Lundi 1er et mardi 2 janvier.
Toute l’équipe de la boulangerie vous souhaite de très belles fêtes de fin d’année !
Claire et Christian MOREAU - 2, rue bouteillé de L’Isles - 44430 LE LANDREAU  - 02 40 06 41 42

BOULANGERIE MOREAU

DIVATTE-SUR-LOIRE - LA CHAPELLE BASSE-MER
Durant toute l’année : vente d’affiches au cinéma Jacques Demy 
au profit du Téléthon.
DIMANCHE 3 DÉCEMBRE 2023
Parcours pour les enfants réalisés par les Pompiers de la Chapelle 
Basse-Mer et vente de vin chaud à La Chapelaine.
À 15 h : Bourriche du Foot durant le match pour le championnat 
régional entre l’Équipe 1 et US Changé au stade de la Chapelle 
Basse-Mer. 
VENDREDI 8 DÉCEMBRE 2023
Toute la journée au Super U : remise de Tickets « participation 
au profit du Téléthon » à votre passage en caisse.
À 13 h 30 : Marche des enfants de l’école Notre-Dame
À 17 h 30 : Tournoi de basket 3 x 3 Enfants, salle Claude Hivert.
À 20 h 30 : Tournoi de basket 3 x 3 Adultes, licenciés ou non, 
salle Claude Hivert. Restauration sur place.
SAMEDI 9 DÉCEMBRE 2023
Toute la journée au Super U : remise de Tickets « participation 
au profit du Téléthon » à votre passage en caisse.
Randonnées pédestres organisées par les Chats Bottés, départ 
du Chapitre

De 8 h à 15 h : Randonnées pédestres libres (parcours de 5, 6, 
8 et 12 km)
À 9 h : Départ pour Randonnée pédestre en groupe : parcours 12 km
À 14 h : Départ pour Randonnée pédestre en groupe : parcours 8 km
À 13 h : Concours de pétanque par équipes (doublette formée) 
au terrain du Chapitre
À 17 h : Jeu des trois raquettes (Tennis, Ping-pong, Badminton) 
ouvert aux joueurs licenciés ou non à la salle de tennis de 
Divatte-sur-Loire. Restauration sur place : bar et vente de 
croque-monsieur et crêpes.

SAINT-JULIEN-DE-CONCELLES
SAMEDI 2 DÉCEMBRE ET DIMANCHE 3 DÉCEMBRE 2023
Marché de Noël : ventes de fleurs, kiwis, produits du Téléthon et 
pêche à la ligne, vente de vin chaud par le comité des fêtes, vente 
de bûchettes par les Pompiers de Saint-Julien-de-Concelles, vente 
au profit du Téléthon par les Fringués Malins et par Tricotons.

LA REMAUDIÈRE
SAMEDI 2 DÉCEMBRE 2023
De 10 h à 18 h : Baptême de voitures de course au stade de Foot, 
expositions de camions et expo Street Car Crew, circuits de kart 
à pédales (pour adultes et enfants), et plein d’autres surprises. 
Restauration sur place.

LA VARENNE
VENDREDI 8 DÉCEMBRE 2023 : Animations au Golf de l’île d’Or 

LE LOROUX-BOTTEREAU
SAMEDI 9 DÉCEMBRE 2023
À 9 h 15 : Marche nordique, départ de la Tannerie au Loroux-Bottereau.

 

 

 

Divatte-sur-Loire - La Chapelle Basse-Mer. 
Durant toute l’année : vente d’affiches au cinéma Jacques Demy au profit du Téléthon. 

Dimanche 3 décembre 2023 
Parcours pour les enfants réalisé par les Pompiers de la Chapelle Basse-Mer et vente de vin chaud à La 

Chapelaine 
A 15 h 00 : Bourriche du Foot durant le match pour le championnat régional entre l’Équipe 1 et US Changé 

au stade de la Chapelle Basse-Mer.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             
Vendredi 8 décembre 2023 

Toute la journée au Super U : remise de Tickets «participation au profit du Téléthon» à votre passage 
en caisse. 

A 13 h 30 : Marche des enfants de l’école Notre-Dame 
A 17 h 30 : Tournoi de basket  3 x 3  Enfants, salle Claude Hivert. 
A 20 h 30 : Tournoi de basket  3 x 3  Adultes, licenciés ou non, salle Claude Hivert. 

  Restauration sur place. 
Samedi 9 décembre 2023 

Toute la journée au Super U : remise de Tickets «participation au profit du Téléthon» à votre passage 
en caisse. 

 Randonnées pédestres organisées par les Chats Bottés, départ du Chapitre 
De 8 h 00 à 15 h 00 : Randonnées pédestres libres (parcours de 5, 6, 8 et 12 kms) 
A   9 h 00 : Départ pour Randonnée pédestre en groupe : parcours 12 kms 
A 14 h 00 : Départ pour Randonnée pédestre en groupe : parcours 8 kms 
A 13 h 00 : Concours de pétanque par équipes (doublette formée) au terrain du Chapitre  
A 17 h 00 : Jeu des trois raquettes (Tennis, Ping-pong, Badminton) ouvert aux joueurs licenciés ou non 

à la salle de tennis de Divatte-sur-Loire. Restauration sur place : bar et vente de croque-
monsieur et crêpes. 

Saint-Julien-de-Concelles. 
Samedi 2 décembre et Dimanche 3 décembre 2023 

Marché de Noël : ventes de fleurs, kiwis, produits du Téléthon et pêche à la ligne, vente de vin chaud 
par le comité des fêtes, vente de bûchettes par les Pompiers de Saint-Julien-de-Concelles, 
vente au profit du Téléthon par les Fringués Malins et par Tricotons. 

 

La Remaudière. 
Samedi 2 décembre 2023 

De 10 h 00 à 18 h 00 : Baptême de voitures de courses au stade de Foot, expositions de camions et 
expo Street Car Crew, circuits de kart à pédales (pour adultes et enfants), et plein d’autres 
surprises. Restauration sur place. 

La Varenne. 
Vendredi 8 décembre 2023 

Animations au Golf de l’île d’Or  

Le Loroux-Bottereau. 
Samedi 9 décembre 2023  

A 9 h 15 : Marche nordique, départ de la Tannerie au Loroux-Bottereau. 
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AMICALE BOULISTE LANDRÉENNE

   L’association compte à ce jour  
54 adhérents, des femmes et des 
hommes de 20 ans à 87 ans, elle 
est équipée de 3 jeux, soit un jeu 
pour 6 joueurs.

Association sous le signe de la 
convivialité et de la bonne humeur.

L’ABL ouvre ses portes le jeudi de 14h30 à 19h et le 
dimanche de 15h à 20h, sauf les jours fériés.

LES ÉVÈNEMENTS DE L’ANNÉE :
Janvier : Assemblée générale
Mars à juin : Concours de Printemps
Juin : Concours individuel
Septembre à Décembre : Concours d’Automne
Octobre : Banquet des adhérents

Non adhérent, envie d’une soirée en famille ou entre 
amis, l’association vous propose de réserver un jeu 
auprès d’un membre du bureau, c’est avec plaisir 
que celui-ci vous accompagnera pour vous expliquer 
les règles du jeu et aussi se tenir à votre disposition 
pour le bar.

Le dimanche 10 décembre 2023 à 15h, venez 
nombreux, encourager les finalistes du concours 
d’Automne, Square François.

L’ABL vous souhaite de bonnes fêtes de fin d’année.
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